

111家省直部门晒三公经费 省级公务接待费减了三成

□ 记者 任金如

政府的钱花哪儿去了？老百姓也能看明白。昨日，市场星报、安徽财经网记者从省财政厅获悉，省级111家部门公开了2015年度部门决算及“三公”经费决算内容。即日起，公众登陆各部门门户网站或省政府信息公开网即可查询。值得关注的是，2015年度，我省省级“三公”经费财政拨款中，公务接待费决算为6717.1万元，与2014年度决算相比减少3014.7万元，下降31%。

其中一般公务用车28辆(含专车)、特种专业技术用车20辆，其他用车23辆(全部为车改待处置车辆)；单位价值200万以上的大型设备13台(套)。以省政府办公厅为例，纳入省政府办公厅2015年度部门决算编制范围的单位共10个，截至2015年12月31日，省政府办公厅公务用车保有量74辆，一般公务用车73辆，特种专业技术用车1辆；单位价值200万元以上的大型设备1台(套)。

变化：公务接待消费减了三成

2015年度，包括公开部门、涉密部门等在内的省级“三公”经费财政拨款支出决算数为28680.7万元，与2014年度决算相比减少7888.7万元，下降21.6%。

在公务接待方面，公务接待费决算6717.1万元，与2014年度决算相比减少3014.7万元，下降31%。这多是源于严格落实“八项规定”，严格控制公务接待数量、规模和接待标准，使得公务接待费相应减少，如省农业综合开发局和安徽社会主义学院全年公务接待费都低于7000元。

改革：公务车数量首次公开

较以往，本次部门决算公开首次新增了“国有资产占用情况”等其他重要事项的情况说明。其中，要求列出本部门固定资产总额，包括汽车和单价在200万元以上的设备数量、价值，公开的内容越来越细致。

以省委办公厅为例，纳入省委办公厅2015年度部门决算编制范围的单位共6个，截至2015年12月31日，省委办公厅共有车辆71辆(车改后车辆48辆)，

98起突出环境问题 督办一年，还有17起

□ 星级记者 俞宝强

去年8月13日，省环保厅对全省98起突出环境问题实施省级挂牌督办，涉及16个地市和1个直管县。8月26日上午，省环保厅召开环境执法新闻通气会。省环保厅总工程师黄建树通报了去年98起突出环境问题挂牌督办整改进展，目前，尚有17起突出环境问题未整改完成。此外，部分案件原突出环境问题已整改，但又存在新的环境问题。

污水排入北沱河两企业已搬迁

目前，这17起问题正在整改。

其中，小庙镇工业聚集区(合肥市)污水处理厂项目主体工程已于2016年5月份完工，支管网建设计划9月底完成。

安徽宝迪肉类食品有限公司(淮北市)600米卫生防护距离内，居民搬迁工作已列入烈山区2016年棚改计划，已制定100户居民搬迁征收安置方案。

北沱河水质污染问题(宿州市)，污水排入小黄河(北沱河上游)的皖北制药厂、安特食品股份有限公司已搬迁；埇桥区政府对小黄河上游河段进行了环境综合整治；宿州学院、皖北卫生职业学院治污设施正在论证设计。

芜湖新兴铸管老厂区已全面停产

此外，安徽德邦化工有限公司(淮南市)煤棒制造车间水膜除尘器已恢复正常运行，粉尘无组织排放得到有效控制。

安徽淮南工业园(淮南市)园区内污水管网(约3公里)建设工程基本完成，尚余1公里管网未完成，受施工地质条件所限，进展较慢。

芜湖市富鑫钢铁有限公司(芜湖市)，政府已将该企业卫生防护距离内的拆迁问题列入环保重点工作，新港镇政府已核实企业卫生防护距离1.2公里范围内敏感点居民情况，明确了居民搬迁计划和搬迁安置方案。

芜湖新兴铸管有限责任公司(芜湖市)老厂区已按环评要求全面停产，新厂区旁路烟囱在线监测设备已安装完毕，可实时监控旁路烟气排放情况。

3家企业问题已整改，督查中又有新问题

在采访中，记者了解到，不少挂牌督办的环境问题已整改，但又发现新的环境问题。

其中，铜陵清华科技有限公司今年1月，已解除挂牌督办。但督查发现，一车间、二车间、三车间建设的生产设备数量、型号均与环评文件规定严重不符。擅自将废水总排口自动监控设备的采样管拔出，放入临时玻璃瓶中取样监测，逃避监管。

怀远县虹桥化工有限公司现场检查时，该企业擅自改变生物质锅炉燃料，使用原煤为燃料，无脱硫设施，除尘风机未开启，废气直接排放，周边空气弥漫着刺激性气味。

黄山祁诚有色金属有限责任公司与祁门县三宝金属选矿厂已合并，原两企业尾矿库未履行环评审批手续。督查时发现，生产场地堆放大量废矿石和采选废弃矿渣，未采取防渗措施，厂区雨污不分。

针对整改进展缓慢，至今未解除挂牌的17起突出环境问题，该厅已致函各相关市政府，督促责任单位倒排工期，加快进度。同时，将该17起突出环境问题列为省人大组织的“一法一条例”检查线索，拟于9月份进行检查督办。

新能源车组团亮相 兰博基尼圈粉无数

□ 汪婷婷
记者 沈娟娟/文 周诚/图

昨日，2016(合肥)国际节能与新能源汽车展览会现场，一款试乘试驾的兰博基尼成了大明星，即使不会开车的市民，也有各种“求合影”。了解到，此次展会在安徽国际会展中心举办，市民不仅能看到各种新能源车，还能在汽车特卖会上淘到打折的车辆。



除了兰博基尼外，江淮和奇瑞也把明星请到了展会现场，比如，拥有蓝白相间新颖外型的江淮iev6s纯电动SUV令人眼前一亮，该款电动车能在长程充电模式下续航里程能达到300公里(60公里/小时)，并且配有智能语音的人机交互系统；奇瑞EQ系列电动

汽车推出了五款颜色供您选择……

记者从新能源汽车推广应用与商业模式论坛上了解到，截至目前，合肥市新能源汽车推广了3.6万辆。“我们的目标是将新能源汽车的推广量达到10万。”合肥市科技局总工程师袁程在会上说道。

安徽企业在东盟系列报道之三

一本书的新加坡“旅行”记



8月的新加坡，炎热闷躁。“刚刚有人通过‘来买网’买了套安徽少儿社的《小猪佩奇》，正好在我家门口，下班就顺便送一下货。”新龙图(新加坡)贸易发展有限公司程惟丝毫不介意自己当起了快递员。

一本安徽出版的书，漂洋过海，到了新加坡读者的手里，这趟“旅行”，正是通过来买网实现的。2014年4月，来买网及手机APP在新加坡上线试运行，目前已成为东南亚地区最大的海外中文文化电商平台。越来越多的皖版以及众多中文图书，通过这个平台，影响力波及新加坡甚至东南亚。

藏在新加坡(新加坡)贸易发展有限公司和来买网背后的资本方，是安徽新华发行集团。8月中旬，在接受记者采访时，安徽新华发行集团常务副总经理刘建伟表示：从图书出口，到成立合资公司，尝试“互联网+”，安徽新华发行集团以电商+文化的创新形式实

现中国文化“走出去”和“走进来”。

时间回到2012年7月26日，魏文强清楚地记得这个日子，他与新加坡友联书店签订了一份价值2.6万元人民币的图书订货。他和另外一个同事，穿着短裤、打着赤膊，找书、打包，10个工作日内，凑齐所有的书，并顺利出口、到港。如今，已经是安徽省新龙图贸易进出口有限公司总经理助理的他告诉记者，2016年上半年，安徽新华发行集团出口图书实物63万美元。

2013年11月新龙图(新加坡)贸易发展有限公司成立，由安徽新华发行集团的全资专业子公司——安徽省新龙图贸易进出口有限公司和新加坡友联书局合资组建的公司。

而今，新龙图(新加坡)公司、来买网已不单纯是一个图书销售平台，公司还经营文房四宝、中国瓷器、竹制品等中国大陆生产的各类文化用品。 记者 樊立慧